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一.机械运动知识要点分析 

1、 机械运动
一个物体相对于另一个物体的位置的改变，叫做机械运动。
在研究机械运动时，常选择一个假定不动的物体作为标准，这个物体叫做参照物。参照物的选取是任意的。但在实际选取参照物时，要使问题简便。研究地面上的物体的运动情况时，常选择地面或固定在地面上的物体为参照物。

二、速度是矢量

　　速度是表示物体运动快慢的物理量。物理量可以分为矢量和标量。凡是既要用大小又要用方向才能完全描述的物理量叫做矢量。只用大小就可以完全表示出来的物理量叫标量。

　　长度、面积、体积、质量、密度、时间等物理量是标量。速度、力、等物理量是矢量。

三、匀速直线运动

　　物体在一条直线上运动，如果在任何相等的时间内，通过的路程都相等，这种运动就叫做匀速直线运动。

　　物体在做匀速直线运动时，它所通过的路程跟所用时间的比是一个不随时间改变的量，这个比值的大小可以用来表示物体运动的快慢，我们把这个比值叫做速度。用数学式表达是。速度的单位是米／秒，它是复合单位。

　　我们还可以利用图像来描述匀速直线运动。

　　一个物体做匀速直线运动时，它的速度不随时间变化。它通过的路程跟时间成正比。表示速度随时间变化的图线叫做速度——时间图像。表示路程随时间变化的图线叫做路程——时间图像。

[image: image69.jpg]


　　1．速度——时间图像
　　横轴ot表示时间，纵轴ov表示速度。由于匀速直线运动的速度不随时间而改变，所以它的图线是一条平行于时间轴的直线。如图2—1中所示的MN。
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　　根据速度——时间图像可以求出物体在某段时间内通过的路程。在时间轴上找出时间P，过该点作时间轴的垂线NP，它与速度图线MN交于N，所围的长方形面积恰好就是运动物体在这段时间内通过的路程。如图2—1中斜线所示的面积。这和由公式S=vt算出是相符的。

　　2．路程——时间图像
　　横轴ot表示时间，纵轴os表示路程。在匀速直线运动中，路程跟时间成正比，因此，路程——时间图像是一条过原点O的倾斜直线，如图2—2所示的OA直线。

　　由路程——时间图像可算出物体的运动速度，在图线上任取一点B，由B点分别向时间轴、路程轴上做垂线，垂足分别为C、D，用D点所对应的路程除以C点所对应的时间即可得到物体的运动速度。

　　根据路程——时间图像还可以由时间求路程，或由路程求时间。还可以利用图像比较两个物体的速度大小。

三、变速直线运动

　　物体在一条直线上运动，如果在相等的时间内通过的路程并不相等，这种运动就叫做变速直线运动。

　　为了粗略地描述做变速直线运动物体的运动快慢，我们引入了平均速度的概念。如果运动物体在时间t内通过的总路程为s，则物体在这段时间内的平均速度。


　　　平均速度表示物体在某一段时间内或某段路程的运动快慢程度。
四、同一直线上速度的合成

　　如果一个物体相对于一个参照物有确定的运动，而该参照物相对于另一个参照物也在运动，则这个物体相对于后一个参照物的运动，就是前两个运动的合运动，若分运动是匀速直线运动，则合运动仍然是匀速直线运动。

　　同一直线上匀速运动的合成，有两种情况，若两个分运动方向相同，其合运动的速度就等于两个分运动速度相加。例如小船顺流而下的速度V顺=V船对水＋V水对岸。若两个分运动方向相反，其合运动的速度就等于两个分运动速度相减。例如小船逆流而上的速度V逆=V船对水-V水对岸。

　　在自动扶梯问题中，若自动扶梯向上运动的速度为V1，人在静止的扶梯上行走的速度为V2。则人沿运动的扶梯上行时，人对地的速度V上=V1＋V2，若人沿运动的扶梯下行时，人对地的速度
　　V下=V2—V1。
　　选地面为参照物时，甲物体静止不运动，乙物体以速度V乙向东运动。丙物体以速度V丙向西运动，丁物体以速度V丁向东运动。若以乙为参照物时，甲物体以速度V乙。向西运动，丙物体以速度V丙＋V乙向西运动，当V丁＞V乙时丁物体以速度V丁-V乙向东运动。当V乙＞V丁时，丁物体以速度V乙-V丁向西运动。当V乙=V丁时，丁物体相对于乙物体静止。
	


二. 机械运动例题讲解
【例1】
　　甲、乙二人各乘一台升降机，甲看见楼房在匀速上升，乙也在匀速上升。乙看见楼房在匀速上升。甲在匀速下降。则他们相对于地面：
　　　A．甲上升，乙下降
　　　B．甲下降，乙上升
　　　C．甲、乙都下降，但甲比乙慢
　　　D．甲、乙都下降，且甲比乙快 
　 【分析】甲看见楼房在匀速上升，是以自己或自己所乘的升降机为参照物。如果以地面为参照物，楼房相对于地面是静止的，甲相对楼房和地面在匀速下降。
　　乙看见楼房在匀速上升，也是以自己或自己所乘的升降机为参照物的。若以地面为参照物，楼房相对地面静止，则乙相于地面匀速下降。同时乙看见甲在下降，这时甲下降得比乙快。若甲在乙上方，则二人之间的距离越来越小。若甲在乙下方，则二人之间的距离越来越大。
　 【解】选D。
　 【评注】研究一个物体怎样运动，首先要确定参照物，看这个物体的位置相对于参照物怎样变化。
 
【例2】 
　　某船在静水中航速为36千米／小时，船在河中逆流而上，经过一座桥时，船上的一只木箱不慎被碰落水中，经过两分钟，船上的人才发现，立即调转船头追赶，在距桥600米处追上木箱，则水的流速是多少米／秒？ 
　 【分析】本题有两种解法，一种选地面为参照物，容易理解，但十分繁琐。一种选河水为参照物，比较简便。
　 【解法一】以地面为参照物。设船速为V船，水的流速为V水，船逆流而上的时间t1=2分=120秒。船调转船头顺流而下的时间为t2。船逆流而上对地的速度为V船-V水，顺流而下对地的速度为V船＋V水。木箱顺水而下的速度与水速相同，根据路程的等量关系：船顺流而下的路程减去船逆流而上的路程，即为木箱在这段时间通过的路程。即：
　　　（V船＋V水）t2-（V船-V水）t1
　　　=V水（t1＋t2）化简后得到V船t2＝V船t1
　　　∴t2=t1=120秒
　　　∵V水（t1+t2）=600米
　　　∴V水=2.5米／秒
【解法二】以河水为参照物，河水静止，木箱落入水中保持静止状态。船逆流和顺流时相对于河水的速度都为V船，因此，船追赶木箱的时间和自木箱落水到发觉的时间相等，即等于2分钟=120秒，木箱落入水中漂流时间为120秒+120秒=240秒，漂流距离为600米。故木箱漂流速度即水的流速
　 【评注】在研究机械运动时，通常选地面或固定在地面上的物体为参照物。但参照物的选取是任意的。我们要选择合适的参照物，使问题简单化。
【例3】
　　某人身高1.7米，为了测试路灯的高度，他以路灯正下方沿平直公路以1米／秒的速度走开。某时刻他的影长为1.3米，再经过2秒钟，他的影子长为1.8米。路灯距地面的高度是多少？ 
　 【分析】我们要先画出图形，利用数学知识求解。
　 【解】作示意图2?D3
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　　设人由B处走至B′处。由题意和：BC=1.3米B′C′=1.8米人高h=DB=D′B′=1.7米，设灯的高度为H，OA=H，EA=h。
BB′=Vt=1米／秒×2秒=2米
　　　　CB′=BB′-BC=2米-1.3米=0.7米
　　　　CC′=B′C′＋CB′=1.8米+0.7米=2.5米　　
　　　　△OAC∽△OED
【例4】
　　一队伍（纵队）长120米，正以某一速度匀速前进。现因有事传达，一通讯员从队尾跑到排头后立即掉头以大小不变的速度从排头跑回队尾。已知在这一过程中队伍前进了160米，求通讯员在这一过程中往返共跑了多少米。 

　 【分析】通讯员从队尾跑至排头的过程，可以看成是追击问题；通讯员从排头回到队尾的过程中可以看成是相遇问题。通讯员从队尾到排头再到队尾所用的时间和队伍前进了160米的时间相等。我们可以根据这些关系列出方程式求解。
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　 【解】设通讯员的速度为v1，队伍的速度为v2，通讯员从队尾到排头的时间为t1，通讯员从排头回到队尾的时间为t2，由题意得 
　　　
　　　将v1=2v2代入⑤式 
　　　得s=320米 
　　【评注】解方程有一些数学技巧。如在联立④⑤式，也可将看成一个未知数后求解。
【例5】
　　一辆汽车在平直的公路上行驶，前一半时间内的运动速度为v1，后一半时间内的速度为v2，求汽车在这段时间内的平均速度。
　 【分析】求平均速度一定要注意是对应的哪段路程或哪段时间的平均速度。
　 【解】设总时间为2t，则前半段时间为t，后半段时间也为t，路程分别为s1=v1t，s2=v2t
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　 【评注】求平均速度时，一定要用总路程去除以总时间。
【例6】
　　小明的家与学校之间有一座山，每天上学的过程中，有五分之二的路程是上坡路，其余是下坡路。小明从家到学校要走36分钟，如果小明上坡行走速度不变，下坡行走速度也不变，而且上坡行走速度是下坡行走速度的三分之二。那么小明放学回家要走多长时间？
　 【分析】本题解法较多，现给出两种解法。
　 【解法一】设小明家与学校之间路程为s，下坡行走速度为v，则上坡速度为。依据题意有 

　[image: image2.jpg]


 

　　联立①②式，将t上=36分钟代入解得t放=39分钟
　 【解法二】采用特殊值法。设从家到坡顶的路程为2，从坡顶到学校的路程为3，设上坡的速度为2，下坡的速度为3，则 
　 [image: image3.jpg]



　　将t上=36分钟代入上式得
　　t放=39分钟
　 【评注】解法一为常规解法，解题思路明朗，解法二简单明了，有一定技巧性，不妨一试。
三.机械运动专题
第一部分：赛题解读与训练

例1：商场中有一自动扶梯，某顾客沿开动上行的自动扶梯走上楼时，数得走了16级，当他用同样的速度相对扶梯沿向下开动的自动扶梯走上楼时，数得走了48级，则静止时自动扶梯露出的级数为多少？

点拨：分析人和电梯在整个过程中的运动情况，电梯在整个运动过程中的速度不变，可知人向上和向下的运动时间之比为16∶48. 由人沿电梯上行和下行所走的路程相等，都等于一个楼层的高度，建立方程即可求解.

解：电梯运动速度不变，可知
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    而人向上和向下的路程等于梯层的高度，可知：
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得：
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    上式中，
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  将这些数据代入上式可得：
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t

v

向上

梯

8

=


    ∴楼梯的高度为
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        答：静止时自动扶梯露级数为24级。

点评：两个物体沿同一直线运动，讨论两个物体运动速度关系，在分析每个物体运动情况时，要注意运动的相对性．明确运动的参照物。

竞赛训练

一、选择题：
1．一船往返于甲、乙两码头之间，顺水行驶时速度为v1，逆水行驶时速度为v2，船往返一次的平均速度为（   ）D

A. 
[image: image11.wmf]2

2

1

v

v

+

        B. 
[image: image12.wmf]2

1

v

v

+

        C. 
[image: image13.wmf]2

1

v

v

-

        D. 
[image: image14.wmf]2

1

2

1

2

v

v

v

v

+


2．小船以速度v从河边A点沿河岸划至B点又返回A点。不计船掉头时间，若水不流动时往返时间为t，那么水速为v0时，往返时间为（   ）C

A. 
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3. 小船往返于沿河的甲、乙两地。若河水不流动，往返一次需要时间t1，若河水流动，则往返一次需要时间t2则（   ）C

       A．t1＝t2       B．t1＞t2        C．t1＜t2       D．由船速和水速决定

4．甲、乙两辆车沿平直的公路通过同样的路程。甲车在前半段和后半段的路程上分别以40km/h和60km/h的速度运动；乙车在前半段和后半段的时间内分别以40km/h和60km/h的速度运动，则甲、乙两车在整个路段中的平均速度v甲和v乙的关系是（   ）C
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       D.无法判断

5．某商场的自动扶梯在0.5min内，可以把站在扶梯上的顾客送到二楼。如果扶梯不动，人走上去需要1.5min，那么人沿着开动的自动扶梯走上去，需要的时间（   ）C

A. 2min          B. 1min          C. 
[image: image22.wmf]8
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二、计算题
    6．有艘汽艇，顺着河流从甲地到乙地要行驶3h，逆水返回要行驶6h，如果汽艇不用发动机，顺流从甲地漂流到乙地，需多少时间？（12h）

    7．一只船在甲、乙两码头间往返一次的平均速度是24m/s．已知水流的速度是5m/s，则这只船在静水中的速度是多少m/s？（25m/s）

8．小明在地下铁路出口处的自动扶梯上做了如下实验：在自动扶梯上不动，经过2min可以乘自动扶梯从地下上升到地面。在自动扶梯不运行时，他沿扶梯快速向上行走，经1min从地下走到地面。在此基础上，他通过计算得到两项结果：
（1）在扶梯运行时，他同时沿扶梯向上行走，从地下上升到地面所用时间t1； 

（2）在自动扶梯运行时，他从地面沿扶梯向下行走，从地面走到扶梯底端所用时间t2 (已知他相对自动扶梯行走的速度始终是相同的)。随后他又在自动扶梯上通过实验验证，实验结果与他的计算结果是一致的。请你计算一下t1和t2的数值各多大。（40s 、2min）

解题提示：
1、
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2、水不流动时：
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  ………………①
  水以v0流速流动时，往返所用时间为：
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 ……②
        把①代入②得：
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3、假设河水速度与船速度相等，则t2无限大，由此可知答案为：t1＜t2
6、设甲、乙两地间的路程为S，船速为v，水速为v水，由已知得：

顺水时：
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逆水时：
[image: image29.wmf]h
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由①

 = 2 \* GB3 ②可得：
[image: image30.wmf]h

v

S

水

12

=

  即汽艇从甲地漂流到乙地需用12h

第二部分：竞赛辅导
相对运动问题一

1．车站上，坐在火车里的乘客从窗口发现有两列火车沿相反的方向运动，由此得出的下列判断中错误的是：（   ）

A．乘客坐的火车和看到的两列火车中一定有两列在沿相反方向运动；
B．乘客坐的火车可能在运动；

C．三列火车可能沿同一方向运动；
D．三列火车中可能有一列是静止的。
思路点拨
    乘客乘坐的火车可能是停在车站，也可能是正在通过车站，即它可能是静止的，也可能是运动的．而乘客看到别的车是否运动，则是以他自己坐的车为参照物而得出的结论．可见，选项中的B、D是可能的．

若乘客所乘坐的车A正在运动．而另外有两车B和C也在沿与A车运动方向相同的方向运动，但三者的速度大小不等，其关系为vB＞vA＞vC．则此时在A车上的乘客看来，B车在向前进，而C车则在向后退，故得到B车和C车沿相反方向运动的结论．而事实上此时是三车在沿同一方向运动．可见选项C是正确的，而选项A是错误的．
答案：A

引申拓展

    本题为一个相对运动的问题，涉及此类问题时，一定要注意所讲的运动是以谁为参照物而得到结论，例如本题中，乘客看到的两列火车的运动是以乘客自己为参照物(即以他所乘坐的火车为参照物)而得出的结论．而题文中各选项中所提的车的运动都是以地面为参照物所得出的结论．

以上的解答中，是针对题述的情况而用几个特例，即对各选项进行了肯定或否定，而并未对符合此题论述的所有情况进行全面的论述，建议有兴趣的读者，可将符合题述条件的各种可能情况都列举出来，进行分析和讨论．
2. 甲、乙两列火车，车长分别为Ｌ1和Ｌ2，在相邻的两条轨道上，甲车以速度v1向东匀速行驶，乙车以速度v2向西匀速行驶，则甲、乙两列火车从相遇到离开所需时间为   。
思路点拨
    如图，分别表示出了两车相遇和相离时刻的位置．以t表示两车由相遇到相离的时间，则在这段时间内两车通过的距离分别为：S1＝ v1t，S2＝ v2t
由图可以看到，s1与s2之和应等于两车长度之和，即应有：S1＋S2＝L1＋L2
[image: image73.png]


  联立以上三式可解得
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答案: 
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    本题也可根据相对运动来求解，即以甲车为参照物，它看到乙车的速度(即乙车相对于甲车的速度)大小为(v2＋v1)，而在此过程中，它看到乙车通过的距离为Ll＋L2，则所经历的时间应为：
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1

2

1

v

v

L

L

t

+

+

=


相对运动问题二

1. 从地面上看，通信用的地球同步卫星是静止不动的。它运行一周所用的时间是：[ ]

A. 24小时；    B. 23小时56分；   C. 24小时4分；   D. 24小时56分。
思路点拨
通信用的地球同步卫星在地面上看来是静止不动的，相当于它随地球自转在一道转动，因此，地球自转一周的时间也就是此卫星运转一周的时间．严格地说来，地球自转一周的时间应该是一个“恒星日”，(即23h56min)，而不是一个“太阳日”(即24h)．
答案：B
引申拓展

地球同步卫星是在赤道上空离地面的某一确定高度上绕地球转动的卫星，由于它绕地球转动的快慢与地球自转的快慢相同，所以相对于地球来说，它就相当于总在赤道上空的这一点不动一样．

地球的运动包括它绕太阳的转动(公转)和它绕地轴的转动(自转)，地球上的人感受到一昼夜为24h，是太阳连续两次经过地球上同一位置的正上方所用的时间，这种时间我们称之为一个太阳日．由于地球不仅有自转，还有公转，所以实际上在这段时间内地球所转过的不是一整周(相当于角度360°。)而是比一整周多一些，而对应于地球真正只转一整周的时间，我们则称之为一个恒星日．一个恒星日的时间小于一个太阳日的时间，一个恒星日的时间为23h56min．
2．李明同学放学回家，正碰上刮风下雨，他以18km/h的速度由西向东快跑，此时他发现了奇怪的现象，雨滴成竖直下落状态，请你确定，这时刮的是____风，风速是___m/s 

思路点拨
    地面上刮风时，风的速度方向与地面平行，即沿水平方向，此时若下雨，则雨滴一方面由于受重力作用而沿竖直方向下落．另一方面又由于风对它的作用使它沿水平方向也发生运动，可以想象，当雨滴在水平方向的运动速度小于风的速度时，在水平方向上风相对于雨滴总是有向前的速度，由此风还会把雨滴向前带动使之具有更大的水平方向的速度，只有当两者在水平方向的速度相等时，两者在水平方向上方无相互作用，雨滴在水平方向上的速度才不会再变化，所以，若把风中的雨滴下落的运动从水平和竖直两个方向来看，则雨滴将一方面以某一速度沿竖直方向下落，另一方面则具有一个和风速相同的水平方向的速度随风一道运动．

人在雨中奔跑的速度是沿水平方向的，他若感到此时雨滴是沿竖直方向下落，表明此时人与雨滴之间在水平方向上没有相对运动，即人和雨滴在水平方向上的速度是相同的，又由上分析知此时雨滴在水平方向上的速度与风速相同，可见此时人奔跑的速度与风的速度相同．故知此时刮的是西风，风速是18km／h，即5m／s．
答案：西，5
相对运动问题三

A、B两辆车以相同速度v0同方向作匀速直线运动，A车在前，Ｂ车在后．在两车上有甲、乙两人分别用皮球瞄准对方，同时以相对自身为2 v0的初速度水平射出，如不考虑皮球的竖直下落及空气阻力，则（　）
　　A．甲先被击中
　　B．乙先被击中
　　C．两人同时被击中
　　D．皮球可以击中乙而不能击中甲

思路点拨
甲球抛出时对他的速度为：v甲＝2v0－v0＝v0，方向向后；
乙球抛出后对他的速度为：v乙＝2 v0＋ v0＝3 v0，方向向前，设两车相距s远，则甲球自抛出至击中乙所需的时间为：
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乙球自抛出至击中甲所需的时间为：
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可见t2＝t1，说明两人同时被击中．

答案：C
引申拓展

本题可用相对运动的知识来求解．由于A、B两车运动速度相同，即A、B之间没有相对运动，故甲、乙两人间也没有相对运动．则甲以相对于自身速度为2v0的球射向乙，这个球相对于乙的速度也就是2v0，设甲、乙间的距离为s，则甲抛出的球至击中乙需用时间为
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同理，乙以相对于自身速度为2v0的球射向甲，此球相对于甲的速度也就是2v0，则乙抛出的球至击中甲所需的时间为：
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速度问题一

1．火车在进入隧道前必须呜笛。若火车速度为80千米／时，声音在空气中的速度是340米／秒，司机在鸣笛后2秒时听到自隧道口处的山崖反射的回声，则鸣笛时火车到隧道口的距离是_______米。
思路点拨
如图，设火车在A处发出鸣笛声，山崖在C处，火车行驶至B处就听到山崖反射的鸣笛声．设这段经历的时间为t，以l表示A、C间的距离，v1表示空气中的声速，v2表示火车行驶的速度，则由图可见，在这段时间内，火车行驶的路程与声音通过的路程之和为2l，即

    v1t+v2t=2l

并注意到v2=80km／h=22m／s则由前式可解得
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答案：362
2.电视台把无线电信号传送到高空中的通信卫星上，卫星再把信号传到地面上的其他地区，这样就实现了卫星电视传播。在调试过程中，电视台本身也需要接收卫星传回的信号，并和演播室用电缆传来的信号进行比较。这时发现，卫星传来的画面上，人物动作的变化总比电缆传来的画面上相应的变化发生得晚一些。
（1）解释产生这种时间延迟的原因。
（2）已知通信卫星的高度大约是36000千米，无线电信号传播的速度与光速相同，估算画面延迟的时间。

思路点拨
（1）这里的信号传播有两条途径：一条是由演播室经电缆传至调试室，另一条是由演播室传至通信卫星，再由通信卫星传至演播室，显然后一条传播途径所经历的路程远比前一条传播途径所经历的路程长，而电信号在这两条传播途径上传播速度又相等，故后一途径所用的时间就比前一途径传播所用的时间长，因而后一途径传来的画面，总是“落后”于前一途径传来的画面，故而形成由卫星传来的画面上，人物动作的变化总比电缆传来的画面上相应的变化发生得晚一些．

（2）由于无线电信号传播的速度与光速相等，即为v=3×108m／s故上述由电缆传播的时间极短，可以忽略不计．而信号经由卫星往返所需的时间则为
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由于经电缆传播的时间可以忽略，故上述的0．24s也就是画面延迟的时间．

速度问题二

1．著名短跑运动员卡尔·刘易斯曾以9.86秒跑完100米。在这次赛跑中，从起跑点算起每10米所用时间分别是：1.88秒、1.08秒、0.92秒、0.89秒、0.84秒、0.84秒、0.84秒、0.83秒。最后20米用了1.74秒。从这组数据可以算出，他跑完100米的平均速度是______米/秒，平均速度最小的是第______个10米，平均速度最大的是第________个10米。
思路点拨
在某一段时间内，物体运动所通过的距离与这段时间的比值，叫物体在这段时间内的平均速度(或叫物体通过这段距离的平均速度)，可见说“平均速度”必须明确是指哪一段时间内的(或是物体通过哪段距离的)．由题给数据，显然容易求出刘易斯跑百米时依次通过每个10m所用的平均速度和他通过全程的平均速度。

答案:10.1，1，8

2．端午节举行龙舟大赛。开始阶段甲队落后于乙队。甲队急起直追。从甲队船头追上乙队船尾到甲队船尾超过乙队船头，共历时80秒。已知两队船长均为10米，乙队划船速度保持为7米／秒不变，甲从超越乙队的过程中船速也不变，那么甲队超越乙队时船的速度为______米／秒。
思路点拨
    甲队由追上乙队至超越乙队的过程，由甲队的船头与乙队的船尾相平至甲队的船尾与乙队的船头相平，可见此过程中甲队比乙队多行驶的距离的两个船身长，即为20m．现以v甲和v乙分别表示两船的速度，以t表示甲队超越乙队所用的时间，以l表示一个船长，则由上述可列方程为

v甲t一v乙t=2l

以t=80s、v乙=7m／s、l=lOm代入上式可解得

    v甲=7．25m／s

答案:7．25
引申拓展

    熟悉相对运动的同学也可以用相对运动的关系来解此题．在此过程中，甲相对于乙(即以乙为参照物)行驶的距离为2l，所用时间为t，则甲相对于乙的速度为
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而甲船的速度是指甲船对地的速度，故有

v甲=v乙+v甲对乙＝7m／s+0．25m／s=7．25m／s
速度问题三

表1是上海港客轮运行时刻（上海——武汉）表．请根据表1，回答下列问题：
　　               表1
	上海
	开往
	汉口
	自起
上公
海里

	汉
申
	航线
	申
汉
	

	
	港名
	
	

	11：00
	武　汉
	21：30
	1125

	14：30
14：50
	鄂　州
	
	1025

	16：10
16：40
	黄　石
	14：30
14：20
	982

	19：30
20：00
	武　穴
	10：30
10：20
	906

	22：00
22：30
	九　江
	07：40
07：20
	856

	05：00
05：30
	安　庆
	23：50
23：40
	692

	
	池　州
	
	632

	10：10
10：40
	铜　陵
	18：00
17：40
	596

	14：20
14：50
	芜　湖
	13：50
12：30
	488

	
	马鞍山
	
	440

	18：40
19：30
	南　京
	07：30
07：00
	392

	22：00
22：20
	镇　江
	
	305

	23：40
23：50
	泰　州
	
	247

	03：00
03：20
	江　阴
	21：20
21：00
	188

	05：50
06：10
	南　通
	18：10
17：30
	128

	12：30
	上　海
	11：00
	0

	江　汉
	船　名
	江　汉
	


　　（1）根据表1中数据，估算南京——南通段长江的平均流速；
　　（2）“江汉”轮在武汉——上海之间作往返航行，试问该船有无可能在上海至武汉航行途中，经过某一地点的时刻恰好是该船由武汉驶往上海途中经过该地点的时刻（不考虑日期），如有可能，这种情况共有几处？若以正常航班计算，第一处和最后一处分别在哪些航段？
思路点拨
    (1)由客轮运动时刻表可以查出南通到南京的距离和上行船通过这段距离所用的时间、下行船通过这段距离所用的时间，据此即可求出江水在这一段的平均速度．

(2)若上海至武汉的(上行的)“江汉”轮在航行途中的某处遇到由武汉开往上海的(下行的)“江汉”轮，则表明该船在由武汉返回上海时也会在某日的同一时刻经过这一位置．因此，该船在上海至武汉的全部航程中，遇到几条下行的“江汉”轮，就表明有几处是该船在上行和下行中同一时刻(不考虑日期)通过的地点．

答案: 
(1)设南京至南通段长江的水流平均速度为v0，而该船在静水中的航行速度为v，以s表示南京至南通的航线长度，由表中可查得

s＝264km

以t上和t下分别表示“江汉”轮上行和下行通过这段航程的时间，查表有

    t上＝31：00—18：10—0：20＝12：30＝12.5h

    t下＝29：50—19：30一(0：20＋0：10＋0：20)＝9：30＝9.5h

    船上行时，航速为(v一v0)，则有

    s＝(v一v0)t上

    船下行时，航速为(v＋v0)，则有

    s＝(v＋v0)t下

  由上两式解得
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    (2)由上分析知，若两地之间上行船和下行船有交叉的时间，则在这段航线中必有一地为上行船和下行船的相遇之处，即上行船过这一位置的时刻也就是它下行返回时经过这一位置的时刻(不考虑日期)．由航行时刻表中可以查出，这样的位置共有五处，这五处分别位于：上海——南通段、江阴——泰州段、羌湖——铜陵段、安庆——九江段、黄石——鄂州段．

    对于上行船能与五条下行船相遇的情景，还可以借助于图像来理解，为使问题简化，可略去船在途中各站的停靠时间，并假定船的上行(或下行)的速度大小是保持不变的．如图表示船的位置与时间的关系．
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图中实线表示由上海至武汉的某一“江汉”轮的位置时间关系，长画虚线则表示若干下行船的位置时间关系，图中的A、B、C、D、E五点就是上行船与各下行船的相遇点．可见这条上行船在全航程中将与五条下行船相遇．
速度问题四
[image: image74.bmp]如图所示，静止的传送带上有一木块正在匀速下滑，当传送带突然向下开动时，木块滑到底部所需时间t与传送带始终静止不动所需时间t0相比是（　）
　　  A．t＝t0       
B．t＜t0        
C．t＞t0          
D．A、B两种情况都有可能

思路点拨
    设木块原来在传送带上匀速下滑的速度为v0，又设传送带突然向下开动后传送带突然获得的速度为v’．则若v0＞ v’，即使传送带突然运动后，传送带的速度仍小于木块的速度，则木块相对于传送带的运动方向仍然是向下，木块受到传送带的摩擦力仍为方向沿传送带向上的滑动摩擦力，且此摩擦力的大小不变，即木块受力情况和传送带原来静止时的受力情况相同，则木块将仍以原速度v0继续匀速下滑．木块滑至底部所需的时间不变，即t＝t0．

若v0＜v’，即传送带突然运动后，传送带的速度大于木块的速度，则木块相对于传送带的运动方向向上，木块受到传送带的摩擦力的方向将改为向下，由此木块将加速下滑，而木块滑至底部所需的时间将会缩短，即t＜t0 
答案：D

引申拓展

    本题所述木块与传送带问的摩擦力为滑动摩擦力，关于它，有两点值得注意：

    其一是滑动摩擦力的方向．木块所受滑动摩擦力的方向总是与它相对于传送带的运动方向相反．所以，传送带不动时，木块相对于传送带向下运动，木块所受摩擦力的方向是沿传送带向上；传送带也向下运动时，若传送带的速度小于木块的速度，则木块相对于传送带的运动方向仍然是向下，木块所受摩擦力的方向仍然是沿传送带向上；若传送带向下运动的速度大于木块运动的速度，则木块相对于传送带的运动方向是向上，木块所受摩擦力的方向是沿传送带向下．

其二是滑动摩擦力的大小．由于滑动摩擦力的大小只与正压力的大小和接触面的情况有关而与两相对滑动的物体间的相对运动速度的大小无关，所以在上述的几种情况下，物体所受滑动摩擦力的大小是相等的．
速度问题五

小华在假期探望外祖母，他乘坐火车时发现，每经过铁轨接头处，车身都要振动一次，他还发现，火车进山洞前的一瞬间要鸣笛一次。小华恰好坐在车尾，从听到笛声到车尾出洞，小华共数出84次车身振动，所用的时间是1min45s。若车身总长175m，每节铁轨长12.5m，山洞的长度是多少？当时火车的速度是多少？（设火车一直匀速直线行驶，声音在空气中的传播速度是340m/s。）
解：1min45s＝105s。
车速 
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设车身长为l，山洞长为L，
小华听到笛声时，车进洞距离为l'，笛声传播距离为l－l' 
所用时间为 
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于是有  
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代入数据，得：l'=
[image: image51.wmf]35

l

.         
小华从听到笛声到火车车尾出洞，行驶的距离为l＋L－l'＝v×105s。               
代入数据，得：L＝880m。  
速度问题六

1．某人上午8：00从起点出发，途径三个不同的路段，先是上坡路，然后是较平直的路，最后是一段下坡路，三路段的长度均相同，在三个路段上的平均行驶速度之比为1∶2∶3，此人中午12：00正好到达终点．则上午10：00时他行进在（   ）
      A．上坡路段     B．平直路段      C．下坡路段       D．无法判断
思路点拨
以s表示每段路的长度，以t1、t2、t3分别表示该人先后通过三段路所用的时间，以v1、v2、v3分别表示该人通过三段路对应的平均速度，则依题述条件可得
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说明上午10时，该人还在上坡路段行进

答案：A
2.公路路边每隔1km有一个里程碑，标明公路起点到此碑的距离，单位是km。设计一种方法，利用里程碑和手表测量自行车以中等速度匀速行驶时的速度，并给出计算公式，计算结果以km／h为单位。为了减少测量中的误差，请你至少提出两点注意事项。
答：在自行车行驶过程中，选定一段比较平整的公路，先记下经过某一里程碑的时刻t1和里程碑的标数L1，匀速行驶几km之后，记下经过另一里程碑的时刻t2和里程碑的标数L2（t1和t2均以秒计），则自行车行驶的速度为：
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为了减少误差，要做到：(1)车行速度稳定后才能记录t1和L1。
(2)使用有秒针的指针式手表或可以读秒的数字式手表。(3)行驶距离应为几千米，不或太长。
                       机械运动练习试题

学校________班级________姓名________得分_______

一.选择题
　　1．长200米的列车用120秒匀速通过1.6千米的长桥，列车运行的速度是[    ]
　　　　A．11.7米／秒　　　　 B．15米／秒
　　　　C．13.3米／秒　　　　 D．1.7米／秒

　　2．小船往返于沿河的甲、乙两地。若河水不流动，往返一次需要时间t1，若河水流动，则往返一次需要时间t2，则 [    ]
　　　　A．t1＝t2　　　　　　 B．t1＞t2
　　　　C．t1<t2　　　　　　　D．由船速和水速决定 

　　3．人在地球上看到月亮从云中穿出，这种情况下的参照物是[     ]
　　　　A．地球　　 B．人　　 C．月亮　　 D．云 

　　4．汽车由西向东匀速行驶，车上的乘客看到窗外的雨是竖直下落的，那么在地面上的人看来，雨滴的下落方向是[     ]
　　　　A．竖直下落　　　　　B．斜向东下落
　　　　C．斜向西下落　　　　D．斜向南下落或斜和北下落 

　　5．河中有一漂浮物，甲船在漂浮物上游100米处；乙船在漂浮物下游100米处，若两船同时以相同速度去打捞。则[     ]
　　　　A．甲船先到　　　　　B．乙船先到
　　　　C．两船同时到　　　　D．无法判断谁先到 

　　6．甲、乙两车并排停在车站。后来，坐在甲车内的小张看到窗外的树木向西移动；坐在乙车内的小李看到小张不动。那么由此可知[    ]
　　　　A．甲车向东开动，乙车不动
　　　　B．甲、乙两车同时以相同的速度向西开动
　　　　C．甲、乙两车同时以相同的速度向东开动，且小李观察小张时是以大地为参照物
　　　　D．甲、乙两车同时以相同的速度向东开动；且小李观察小张时是以他自己为参照物

　　7．下列各过程经历的时间最接近1秒的是 [     ]

　　　　A．人眼睛迅速一眨　　 B．人心脏跳动一次
　　　　C．人正常呼吸一次　　 D．人打一个呵欠 

　　8．某商场的自动扶梯在0.5分钟内，可以把站在扶梯上的顾客送到二楼。如果扶梯不动，人走上去需要1.5分钟，那么，当人沿着开动的自动扶梯走上去，需要的时间[    ]
　　　　A．2分钟　　　　　　　B．1分钟
　　　　C．分钟　　　　　　　 D．0.5分钟 

　　9．某同学晚上仰头看着月亮行走时，看到月亮会跟着自己向前走，不走时，月亮也不动，这时，他选择的参照物是[     ]
　　　　A．附近的房子　　　　 B．人自己
　　　　C．月亮　　　　　　　 D．漂动的云

　　10．一列客车做直线运动，第一秒内前进1米，第2秒内前进2米，第3秒内走3米，……则此车的运动是[      ]
　　　　A．匀速直线运动　　　　　　　  B．变速直线运动
　　　　C．前3秒一定是匀速直线运动　　D．匀加速直线运动

　　11．一皮带传动装置如图2—6所示，则大轮上a点的速度和小轮上b点的速度相比有[  ] 

　[image: image55.jpg]



　　　　A．Va＞Vb　　　　　　B．Va<Vb
　　　　C．Va=Vb　　　　　　 D.两轮的速度大小由两轮半径比例决定 

　　12．做机械运动的物体是[    ]
　　　　A．铁锅生锈　　　　　B．田里玉米长高
　　　　C．水蒸发　　　　　　D．地球绕太阳公转 

　　13．一辆汽车以V1的速度行驶了1／3的路程，接着又以速度V2=20千米／小时跑完了其余2／3的路程，若汽车全程的平均速度是V=27千米／小时，则V1的值为 [    ]
　　　　A．90千米／小时　　　B．56千米／小时
　　　　C．35千米／小时　　　D．32千米／小时 

　　14．甲、乙两车沿平直的公路通过同样的路程。甲车在前半段和后半段的路程上分别以40千米／小时和60千米／小时的速度运动；乙车在前半段和后半段的时间内分别以40千米／小时和60千米／小时的速度运动，则甲、乙两车在整个路程中的平均速度和的关系是[   ]
　　　　A．V甲=V乙　　　　　　B．V甲＞V乙
　　　　C．V甲＜V乙　　 　　　D．无法判断

　　15．在一段平直的铁轨上，甲、乙两列火车分别以54千米／小时和36千米／时的速度相向而行。有一只鸟以20／秒的速度从甲车车头向乙车车头飞去，飞到乙车车头立即反向飞回，飞回到甲车车头又立即转向回飞，向乙车飞去，如此往复，直到两车相遇，已知鸟的飞行总路程为400千米，则开始时刻鸟从甲车车头飞出时，两车头之间相距[    ]

A．500米　　　　　　 B．300米
　　　　C．200米　　　　　　 D．600米 

　　16．请根据图2—7所示，判断甲、乙两船的运动情况 [     ] 

　[image: image56.jpg]



　　　　A．甲船可能向右运动，乙船可能静止
　　　　B．甲船一定向右运动，乙船一定向左运动
　　　　C．甲船可能向右运动，乙船一定向左运动
　　　　D．甲船一定向右运动，乙船可能向左运动 

　　17．一列火车以10米／秒的速度做匀速直线运动，车内一乘客以2米／秒的速度从车头方向走向车尾方向。若乘客走了24秒，则在这段时间内人相对于地面走的距离为 [   ]
　　　　A．48米　　　　　 B．240米
　　　　C．288米　　　　　D．192米

　　18．某一学生在运动会上掷铅球，成绩是12米，那么铅球通过的距离[    ]
　　　　A．等于12米　　　 B．大于12米
　　　　C．小于12米　　　 D．以上三种情况都有可能 

二、填空题
　　1．甲、乙二人进行百米赛跑，甲到达终点时，乙还距终点10米。若让甲从起跑线后退10米，甲、乙同时起跑，则先到达终点，要让甲、乙同时起跑，同时到达终点，则乙应从起跑线前移_______米。

　　2．一条船在静水中航行，通过1000米用400秒，若该船在流速为1.5米／秒的河中顺水航行，则通过1000米所用的时间为_______秒。

　　3．某段铁路由长度为L的铁轨一根接一根地铺成。一列火车在匀速前进，车内一位旅客要测量火车的运动速度。他测出了火车经过铁轨接缝时连续发生N次振动的时间间隔为t，则计算车速v的关系式v=__________。

　　4．一列客车长200米，以20米／秒的速度匀速行驶，突然迎面开来一辆长300米的货车，货车速度36千米／小时，那么坐在客车窗口的乘客看见货车从他眼前通过的时间是_________秒。

　　5．某同学骑自行车在公路上匀速行驶时想测定自己的速度。他测出1分钟内双脚踩着脚踏转了35圈，已知中轴大齿盘有48个齿，固定在后轮轴上的飞轮有20个齿，车轮直径为66厘米，则该同学骑自车的速度是_________米／秒。

　　6．在“测平均速度”的实验中，需要测定小车从斜面顶端滑下时通过上半段路程的平均速度v1、通过下半段路程的平均速度v2、通过全程的平均速度v3，则关于v1、v2、v3的测量先后顺序应是：先测_________，最后测_________。三者之间的大小顺序应是___________。

　　7．相距3750米的甲、乙两车站之间有一条笔直的公路，每隔2分钟有一辆摩托车由甲站出发以20米／秒的速度匀速开往乙站，每一辆摩托车在抵达乙站后都立即掉头以10米／秒的速度匀速开回甲站。这样往返的车辆共有48辆；若于第一辆摩托车开出的同时，有一辆汽车由甲站出发匀速开始乙站，速度为15米／秒，那么汽车抵达乙站前最后将与从甲站开出的第__________辆摩托车迎面相遇，相遇处距乙站__________米。

　　8．汽车以20米／秒的速度在平直的公路上匀速行驶。一乘客从窗口放下一物体，物体经0.5秒钟落到地面。那么，此时汽车前进了_________米，物体与车窗的水平距离是_________米。

　　9．甲、乙两列火车，车长分别为L1和L2，在相邻的两条轨道上，甲车以速度v1向东匀速行驶，乙车以速度v2向西匀速行驶，则甲、乙两列火车相遇到离开所需时间为__________。

三、计算题
　　1．某工厂每天早晨都派小车按时接总工程师上班。有一天，总工程师为了早些到工厂，比平日提前1小时出发步行去工厂。走了一段时间后，遇到来接他的小车才上车继续前进。进入工厂大门后，他发现只比平时早到10分钟。问总工程师在路上步行了多长时间才遇到来接他的汽车？设人和汽车都做匀速直线运动。
　　2． 在一静水湖的南北两岸，有两只船同时相向开出，各以其速度垂直于湖岸匀速驶向对岸。两船在离北岸800米处迎面相会，相会后继续驶向对岸。靠岸后立即返航，两船又在离南岸600米处迎面相会。若不计两船靠岸时间，求湖宽。

[练习二的参考答案与提示]
一、选择题
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　提示： 

　　1．V=(S1+S2)／t=(200米+1600米)／120秒=15米／秒。故选B。

　　2．设甲、乙两地的距离为S，船速为v，则水不流动时，船往返一次需时间
　　　 [image: image58.jpg]



　　若水流动，设水速为u，则船在流水中往返一次需时间
　　　 [image: image59.jpg]S(v-u)  S+u)
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　　则可比较出t1＜t2 故选C。

　　本题也可如此假想：设水流速度恰好等于船速v，则船逆水行驶时相对岸的速度为0，逆水行驶的时间将是无限长！所以，船在静水中往返一次的时间一定比在流水中往返一次的时间要短，即t1＜t2。

　　4．车上的乘客看到窗外的雨是竖直下落的，乘客以自己或车为参照物观察的。车是匀速向东行驶的，这说明在水平方向上，雨滴相对于车的速度为零，相对于地面的速度跟车速相同，即在水平方向上，雨滴也有一个向东的速度，故在地面上的人看来，雨滴是斜向东下落的，故选B。

　　5．选河水为参照物，漂浮物相对于水的速度为0，甲、乙两船相对于水的速度相同，离漂浮物距离都是100米，故两船同时到。故选C。

　　6．坐在甲车内的小张看到窗外的树木向西运动，此时他选的参照物是他自己，若选树木为参照物。甲车内的小张向东运动，即甲车向东开动。乙车内的小李看到小张不动，是以自己为参照物的，这说明乙车相对甲车的速度为0，即乙车和甲车为同一速度。也就是说乙车相对于树木或车站向东开动。故选D。

　　8．设楼层距离为s，自动扶梯的速度为v1=s／t1，人的速度为v2=s／t2，当人沿开动的自动扶梯上去时，人相对于地面的速度v=v1+v2=s／t1+s／t2。人上去需要时间t，则
　　　 [image: image60.jpg]s
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　　故选C。

　　11．大轮上a点和小轮上b点的速度和皮带传动速度一样，故Va=Vb。选C。

　　13．设总路程为3s，则依题意有
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　　解得v1=90千米／时故选A。

　　14．对于甲车，设总路程为2s，则
　　　　[image: image62.jpg]25_ 2 25 _ 2

Ve="= = =
TRy 5 T 1

v, v, 40TR/E 60T B
=48/ Bf

MTCF, wEEEN W

oS _ntu _mitut vty
t 2

22 2
:wzsgﬂg/ﬁ

Ve Vo HC.



 

　 [image: image63.jpg]So_ 00K oo
ist %Xﬁﬁ\'ﬁ?t:f:m i




　　甲车速度v1=54千米／时=15米／秒
　　乙车速度v2=36千米／时=10米／秒
　　则鸟开始飞出时两车距离
　　s=(v1+v2)t
　　 =(15米／秒+10米／秒)×20秒
　　 =500米
　　故选A。 

　　16．由图中楼房上小旗可知风向向左，乙船小旗向右摆动，这说明乙船一定向左运动，且船速一定大于风速。甲船可能静止，也可能向右运动，也可能向左运动。但船向左运动时此时船速一定小于风速。故选C。

　　17．人相对于地面的速度
　　V=10米／秒-2米／秒=8米／秒
　　则人相对于地面走过的距离
　　s=vt=8米／秒×24秒=192米
　　故选D。

　　18．铅球通过的路线是一条抛物线，是一条曲线，而12米是指这段曲线的水平距离。故铅球通过的距离大于12米。选B。

二、填空题
　　1．甲；10　　 2．200　　　 3．L(N-1)／t
　　4．10　　　　 5．2.9　　　 6．v3；v2；v2＞v3＞v1
　　7．1；375　　 8．10；0　　 9．(L1+L2)／(v1+v2)

　　提示： 

　　2．船速v=s／t1=1000米／400秒=2.5米／秒。顺水船行时，通过1000米所用时间
　　t2=s／(v+u)
　　 =1000米／(2.5米／秒+1.5米／秒)
　　 =200秒
　　故填200。 

　　3．货车速度v1=36千米／时=10米／秒
　　客车速度v2=20米／秒
　　货车长L1=300米。
　　则客车上乘客看见货车从他眼前通过的时间
　　t=L1／(v1+v2)
　　 =300米／(10米／秒+20米／秒)
　　 =10秒
　　时间t与客车长度无关。 

　　5．脚踏转动一圈，后轮转动圈数为
　　n=48／20=2.4
　　后轮的周长
　　s1=πD=3.14×0.66米=2.07米
　　后轮1分钟转动的圈数
　　N=35×2.4=84
　　后轮1分钟移动的距离
　　S=S1·N=2.07米×84=174米
　　则自行车的速度 

　　7．摩托车从甲地到乙地所需时间为
　　t1=s／v1=3750米／(20米／秒) 
　　=187.5秒
　　设汽车速度为v=15米／秒 
　　摩托车从乙地开往甲地的速度 
　　v2=10米／秒
　　设汽车抵达乙站前最后与甲站开出的第n辆摩托车相遇，相遇时汽车行驶的时间为t。
　　由题意知，每隔2分即Δt=120秒有一辆摩托车由甲站开出，则相遇时，第n辆摩托车行驶的时间　为t-Δt(n-1)，第n辆摩托车从到乙站后和汽车相遇所经历的时间为

t-Δt(n-1)-t1
　　依据题意，摩托车在t-Δt(n-l)-t1这段时间内行驶的距离与汽车在时间t内行驶的距离之和正好等于甲、乙两地之间的距离。即
　　vt+v2[t-Δt(n-1)-t1]=s
　　化简得
　　(v+v2)t=s+v2t1+v2Δt(n-1)
　　(15米／秒+10米／秒)t=3750米+10米／秒×187.5秒+10米／秒×120秒(n-1)
　　整理得
　　25米／秒×t=4425米+1200米×n
　　汽车从甲地到乙地所需时间
　　t0=s／v
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　　故t＜t0=250秒
　　n为正整数
　　当n=1时 可得t=225秒
　　当n=2时 可得t=273秒＞t0=250秒
　　则根据上述分析，当n≥2时，都不合题意，只能取n=1，此时t=225秒
　　汽车行驶距离为s1=vt

　　此时汽车离乙站距离
　　s2=s-s1=s-vt 
　　　=3750米-15米／秒×225秒
　　　=375米
　　即汽车抵达乙站前最后将与从甲站开出的第1辆摩托车相遇，相遇处距乙站375米。 

　　8．不考虑空气阻力时，物体由于惯性，在水平方向上仍然具有和车相同的速度。物体在落地以前，与车窗的水平距离始终是0。

　　9．选甲车为参照物时，乙车相对于甲车的速度是v1+v2。从相遇到离开，乙车走的距离可视为L1+L2，则所需时间
　　t=(L1+L2)／(v1+v2)

三、计算题
　　1．设车速为v米／分钟，工厂到总工程师住所的距离为L米，则平巳总工程师由家到厂所需时间
　　t=L／v ①
　　又设当天汽车由工厂出发走了距离L1米后遇到总工程师，总工程师步行的时间为t2分钟，则汽车行驶L1米所花时间
　　t1=L1／v ②
　　根据题意有
　　t1+t2=L1／v+t2=(t-10)+60 ③
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　　汽车少行驶了2(L-L1)的路程而提前10分钟回厂，因此有
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　　总工程师在路上步行时间为55分钟。

　　2．设湖宽为s米，从北岸出发的船行驶速度为v1，从南岸出发的船行驶速度为v2，两船第一次相会，行驶时间相等，依据题意有
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　　s=1800米

　　另解：根据题意可知，两船第一次相会时，两船通过的路程之和为湖宽s，此时从北岸出发的船通过的路程为800米。两船第二次相会时，两船通过的路程之和是3s，从北岸出发的船通过的路程为(s+600)米。根据路程之比等于速度之比，则有
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　　解之s=1800米
　　湖宽为1800米

PAGE  
www.zhongkao.com

_1201123892.unknown

_1201126687.unknown

_1201725009.unknown

_1201726375.unknown

_1201726418.unknown

_1201726849.unknown

_1201727399.unknown

_1201726672.unknown

_1201726405.unknown

_1201726096.unknown

_1201726289.unknown

_1201725074.unknown

_1201722724.unknown

_1201724626.unknown

_1201724772.unknown

_1201722790.unknown

_1201127194.unknown

_1201127296.unknown

_1201127111.unknown

_1201126055.unknown

_1201126275.unknown

_1201126411.unknown

_1201126237.unknown

_1201124025.unknown

_1201124180.unknown

_1201123961.unknown

_1201123104.unknown

_1201123499.unknown

_1201123600.unknown

_1201123660.unknown

_1201123551.unknown

_1201123179.unknown

_1201123211.unknown

_1201123145.unknown

_1201122106.unknown

_1201122602.unknown

_1201122877.unknown

_1201122303.unknown

_1201121793.unknown

_1201121914.unknown

_1201121718.unknown

_1084793340.unknown

